

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

VIDA INTENSA

Basta echar una ojeada rápida por los sectores de acción católica de nuestra patria, para darnos cuenta del movimiento, de la vida que en ellos se ha desarrollado durante este año jubilar de Su Santidad Pío XI, año por otra parte señalado, sellado para siempre, como el año de la libertad del Santo Padre y de su primera salida del Vaticano.

En el mes de mayo, el amor a la Santísima Virgen congregó en Sevilla a miles y miles de españoles que cantaron con santo entusiasmo las grandezas de la Reina del cielo, las ternuras de la Madre de Dios, y que con sus trabajos en las distintas secciones propusieron soluciones acertadas a los temas que se les habían propuesto. Y una de las peticiones, la de que junto al crucifijo figure la Imagen de la Santísima Virgen, recogida por el Eminentísimo señor Cardenal Luján y ha tenido en cuenta oficialmente y pronto aquellas escuelas que no tenían a la Madre de Dios en ellas, la tendrán, para consuelo de todos, para gozo de los pequeños y pequeñas alumnas y aliento en los momentos difíciles—que serán muchos—para las maestras y maestros.

En este mes de Septiembre va a celebrarse en Barcelona, la ciudad hermosa que se yergue entre el Mediterráneo que la besa con sus aguas tranquilas y el Tibidabo que le habla de altura espiritual y de sacrificio con que se amasaron las piedras que están formando el templo exultante, el Congreso Misionero, y según todos los detalles que se tienen va a ser un acontecimiento magnífico, algo que proyectará una luz esplendorosa sobre esta labor misionera, que silenciosamente se va realizando, y que lleva a las mareas la ayuda, el apoyo, la simpatía, la admiración, de los que lejos de esos misioneros de ambos sexos vivimos, hacia los que dejándolo todo por Cristo, habiendo recogido de sus labios moribundos esa palabra «salvo» que pedía almas para aplacar la sed que abrasaba al Maestro, van a esas regiones envueltas en tinieblas y errores y supersticiones, para ir plantando la cruz en ellas y atraer a la cruz a los que desconocen el misterio de amor profundo de un Dios Hombre que muere por salvar a la humanidad pecadora.

Barcelona que con su exposición verdaderamente grandiosa, ha demostrado al mundo lo que es y lo que puede quiere con este Congreso patentizar cuanto es su vitalidad espiritual, su expansión misionera, y no es imprudente asegurar que el Congreso será un éxito magno, de trascendencia mundial en el sector misionero.

Y para clausurar el año para cerrar la era de actividades católicas que tanto han de consolar al Padre de todos los fieles, el Eminentísimo Sr. Cardenal Primado, de cuyo celo infatigable, apostólico, verdaderamente imposible de explicar humanamente cuando se traduce a realidades, no hay necesidad de hablar pues es sobradamente conocido y apreciado, ha organizado un Congreso de Acción Católica, el primero nacional, que según frase del Primado será ciertamente, entre nosotros, digno remate de este año por tantos títulos memorable en toda la cristiandad. Y para los católicos que se vacían, que aún no se

han dado cuenta de la importancia que tiene en la Iglesia la acción católica, añade el Cardenal Segura con la efusión verdaderamente paternal bendijo nuestro Santísimo Padre los proyectos todos que abrigaba el Episcopado español para conmemorar tan santo acontecimiento; «mas tuvo palabras singularmente expresivas y alentadoras respecto a la iniciativa del Congreso Nacional de Acción Católica...»

Con toda intención he subrayado las frases últimas porque, repleto, todavía se encuentran en nuestro país personas a quienes no interesa la Acción Católica «en la que tantas y tan fundadas esperanzas cifra el Papa y es llegada la hora de sacudir esa inercia, esa indiferencia y demostrarles que no somos unos cuantos ilusos los que reconocemos la trascendencia de esta acción en la que venimos combatiendo; sino que es la voz misma del Vicario de Cristo quien la proclama y es nuestro Primado, su representante y delegado en España «el que nos dice que «es un hermoso resurgir el que se oía de las antiguas actividades de los buenos católicos españoles, que tantas y tan importantes obras de Acción Católica nos legaron.»

Esperemos, y motivo hay para ello, que este primer Congreso Nacional de Acción Católica que ha de ser, con la ayuda de Dios, un éxito indiscutible, algo que asombre y asuste a los contrarios que no se han percatado aún de nuestra pujanza, haga caer en tierra, rotos, para siempre esa vallada fría indiferencia que queda reemplazada por una cálida simpatía, por una ayuda intensa, que coopera al crecimiento y desarrollo de esta acción en nuestra patria.

Los demás aún incompletamente detallados, tiene razón el Primado han despertado ya el más vivo interés entre los que militamos en el campo de la acción católica, para los que anhelan para su patria tan amada el advenimiento del reinado del Señor, do Co zón de Jesús, cuyas gloriosas avanzadas están instituidas por las ágileras falanges de la Acción Católica Española...

María de Echarrí

Gran surtido en gramófonos y discos Odeón y La Voz de su Amo CASAU, MAYOR, 13

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha marchado a Murcia el notable pintor cartagenero don Francisco Portela, que se propone hacer una exposición de sus obras en los salones del Circulo de Bellas Artes.

—Han regresado de Lourdes, San Sebastián y Toledo la respetable señora doña Cecilia Criado, madre del capellán de la Armada don Antonio Gutiérrez, y su bella hermana Teresa.

—A pasar una temporada con los señores de Cortilla ha marchado a Melilla nuestra distinguida paisana la señorita Soledad de Haro.

NOTAS VARIAS

En las oposiciones celebradas en Ceuta para cubrir varias vacantes de practicantes de Intervenciones Militares, han obtenido plaza nuestros paisanos don Pascual y don Emilio Antón Pomares, habiendo sido destinados a las Intervenciones de Gomara-Xauen y Punta Pescadores respectivamente.

Nuestra enhorabuena.

—Los Hijos de María de la Casa de Misericordia, han recibido del alcalde, Excmo. señor don Alfonso Torres, un magnífico espejo con marco de plata para que sea unido a los muchos regalos que están recibiendo para el C. tamen literario que se celebrará el día 15 con motivo del XI aniversario de la fundación de dicha Congregación.

También ha regalado con igual fin un precioso estuche con cartera, petate, etc. don Juan Dorda Martí.

—En la boda del oficial del Banco de España don Tomas Carlos-Roca con la distinguida señorita de Terry, firmó también como testigo por parte de la novia el médico de la Armada don Francisco Genové.

ENFERMOS

Afortunadamente se halla mejorado de su grave enfermedad don Emilio Garrido.

Le deseamos un total restablecimiento.

—Se halla enfermo don Bernardino Ros.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación, sólo informar al público.

Cine Sport.—Hoy Magazine Metro, «La comedia de los celos» por Esther Ralston y «El vagabundo» por Fred Thompson.

NUMERO PREMIADO AYER

170

Rogad a Dios en Caridad por el alma del señor Don Joaquín Mateo Fernández

Redactor-Jefe de «EL ECO DE CARTAGENA» que falleció el día 7 de Agosto de 1.929

R. I. P.

El Director y Redacción de «EL ECO DE CARTAGENA» ruegan a sus amistades asistan a las misas que se celebrarán en sufragio de su alma el sábado 7 de los corrientes, a las diez y media, en la consagrada iglesia del Hospital de Caridad por lo que les quedarán agradecidos.

Calzados



De fabricación propia

HOY APERTURA

En nuestro establecimiento podrá adquirir calzados de garantía por su precio justo

Puerta de Murcia, 43 CARTAGENA
Conducto 2,

El regreso de los Exploradores

Anoche en el rápido, como tenían anunciado, regresaron de Barcelona los Exploradores cartageneros que concurren al Jamboree Internacional con motivo de la Exposición.

Vueven todos sajos, alegres y contentísimos de excursión tan provechosa, doblemente satisfechos por haber enaltecido el nombre de la patria chica en aquel megalópoli.

En la estación los esperaron el teniente de alcalde señor García Manchón, que fué a darles la bienvenida en nombre del Alcalde señor Torres que se hallaba en Murcia; el Presidente de la Institución señor Dorda, los consejeros de la misma señores Nevedo y Pare, otras distinguidas personas, las familias de los muchachos y numeroso público que les aplaudió y vitoreó.

Los Exploradores en correcta formación y cantando el himno escultista se dirigieron al domicilio social del Comité donde su Presidente les dirigió un entusiasta saludo de bienvenida elogiando su brillante comportamiento, terminando con vivas a Cartagena que fueron contestados por todos con entusiasmo.

Sean bien venidos al querido hogar solariego los simpáticos Exploradores de Cartagena y reciban nuestra felicitación por el éxito alcanzado en el Jamboree Internacional la que enviamos en primer lugar al digno Jefe de Tropa don Emilio Barba y a los consejeros que les han acompañado señores Madrona, Bonet y Sánchez Bauza.

Pagan Osete, de 32 años casado, con domicilio en la calle Real del barrio de San Antonio Abad, y herido, no de gravedad el carretero, Oaotre Sanchez

A dicha hora venía de Murcia el Doroteo conduciendo una Camioneta de su propiedad, cargada de pulpa, teniendo la desgracia de chocar con el carro de transportes que conducía el Oaotre. Del encuentro el carro fué derrumbado sobre la cuneta, quedando con las varas para la carretera y el camión se desvió del camino yendo a estrellarse contra un árbol.

El infeliz Doroteo quedó completamente destrozado entre el árbol y la camioneta.

El carretero resultó con varias heridas, siendo trasladado al Hospital de Ciudad donde fué curado de erosiones y contusiones en la cara dorsal de la mano derecha, fuerte contusión en el muslo izquierdo y erosiones en el antebrazo derecho y pié izquierdo. Pronóstico leve.

Instantáneamente de ocurrir el suceso la Guardia Civil de servicio pasó aviso a este Juzgado de Instrucción, trasladándose al lugar en su omóvil el Juez señor Entrena el oficial habilitado señor Canalé, el médico forense señor Gintana y el alguacil señor Ritorón, practicando las diligencias oportunas.

También acudieron enseguida los compañeros del desgraciado chofer Benito Acosta, Francisco Rosique, Eliezer Pérez y José García que prestaron su ayuda al Juzgado, logrando apartar la camioneta y extrayendo el cadáver del pobre Doroteo, que fué conducido al cementerio de Nuestra Señora de los Remedios, donde esta tarde le habrá sido practicada la autopsia.

La caballería del carro resultó sólo con ligeras erosiones.

Después de las cinco de la mañana regresaba a ésta el Juzgado. Descansa en paz el alma del finado.

SUCESOS

Un chofer muerto y un carretero herido

A la una de esta madrugada y en las proximidades del Albuñón ocurrió un desgraciado suceso, del que ha resultado muerto el chofer Doroteo

En tercera plana original de interés